

## 习近平会见斐济总理兰布卡

新华社北京8月20日电(记者 温馨)8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的斐济总理兰布卡。

习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国,明年将迎来中斐建交50周年。近半个世纪以来,两国始终相互支持、相互帮助,成为大小国家平等相待、友好合作的典范。中方高度重视中斐关系,愿继续为斐济经济社会发展提供力所能及的帮助,同斐方一道把握两国关系大方向,推动构建中斐命运共同体,更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建、浙江三地情况和感受,介绍了中国在扶贫减贫方面的做法和经验。习近平强调,14亿多人民共同迈入全面小康社会,这是中国共产党领导中国人民取得的历史性成就,也是中国为人类减贫和发展事业作出的历史性贡献。在此过程中,我们做到了每个民族、每个地区、每个人都没有落下,充分彰显了社会主义制度集中力量干大事的政治优势,得到了全中国56个民族人民的衷心拥护和支持。当前,中国正在以中国式现代化

全面推进强国建设、民族复兴伟业,中共二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是坚持走和平发展道路的现代化。中国和斐济同属“全球南方”,中方愿为斐济等太平洋岛国应对气候变化提供帮助,加强发展合作,使太平洋成为太平洋之洋、友谊之洋、合作之洋。

兰布卡祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会获得优异成绩。兰布卡表示,我30年前就曾作为总理访华,此次期间赴云南、福建、浙江等地参访,亲眼见证了中国在习近平主席领导下在消除贫困和发展方面取得的伟大奇迹和巨大成就,深感敬佩。我希望学习借鉴中方先进理念和成功经验,尤其是深入基层,倾听人民声音,同中方加强减贫、基础设施、互联互通等领域合作。斐方赞赏中方坚持和平共处五项原则,支持习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方继续共建“一带一路”,促进太平洋岛国同中国关系发展,使太平洋成为太平洋之洋。斐方完全理解中方在台湾问题上的立场,将继续坚定奉行一个中国政策。

双方发表《中华人民共和国和斐济共和国联合声明》。王毅参加会见。

## 习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调

# 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加会见



8月20日,党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。  
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希,国家副主席韩正参加会见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴,国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人民重托,“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念,展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质,展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,为你们点赞。

习近平强调,中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,弘扬了体育道德风尚,赢得了广泛尊重认可,充分展现了新时代中国形象。赛场上,大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,保持良好的赛风赛纪和文明礼仪,胜不骄、败不馁,在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出,新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉,提高训练和比赛水平,扬长补短,加快人才培养,高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成,希望大家进一步提升竞技体育综合实力,带动全民健身、青少年体育蓬勃开展,为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武,中央和国家机关有关部门负责同志,各省市区和新疆生产建设兵团体育部门负责人参加会见。

求》《城市轨道交通全自动运行系统技术要求》6个项目。市市场监管局规定,计划下达的完成时限为一年,逾期未完成,该项目计划自动终止。

市市场监管局相关工作人员表示,太原市城市轨道交通市级地方标准的建立,标志着我市在轨道交通行业标准化、智能化发展道路上迈出了关键一步,同时也为地方标准升级为行业标准、国家标准和国际标准奠定了基础。(张勇)

## 太原市城市轨道交通市级地方标准立项获批

本报讯 8月20日,太原市市场监督管理局发布2024年度第四批太原市地方标准制定项目计划通知,批准太原市城市轨道交通市级地方标准项目立项计划。

经前期申报、初审推荐、答辩审核等程序,第四批太原市地方标准制定项目计划包括《城市轨道交通工程车辆维护保养规范》《城市轨道交通电客车预验收工作规范》《城市轨道交通站务人员服务规范》《城市轨道交通全自动运行线路运营管理规范》《城市轨道交通全自动运行场景功能要

## 太原宝藏地 青年勇作为 | 太原宝藏地 巾帼显英姿

(见第3版)

## 习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

新华社北京8月20日电(记者 马卓言)8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。

习近平欢迎各国议长访华,指出各位议长来自不同大洲,我们都是“全球南方”成员。虽然各国国情不同、条件各异,但我们都是志同道合的好兄弟、好伙伴。当前,世界格局加速演变。中方愿同各国一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体,把我们共同生活的地球建设成一个和睦的大家庭。

习近平强调,立法机构交往是国与国关系的重要组成部分,立法机构有责任也有能力为构建平等互信的国家关系、拓展互利共赢的发展合作、促进开放包容的交流互鉴、推动公正合理的全球治理发挥积极作用,为推动构建人类命运共同体作出独特贡献。中国始终是“全球南方”的一员,同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。中国不追求独善其身的现代化,愿同包括广大发展中国家在内的各国一道,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,共同做维护和和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量。

习近平介绍了中共二十届三中全会有关情况,指出,中国坚定不移推进高水平对外开放,将为促进世界经济发展注入新动能,为深化同各国互利合作提供新机遇,为实现发展中国家共同发展开拓新前景。中方愿同各国立法机构加强交流合作,共同探索适合本国国情的现代化道路。

习近平指出,中国治理之所以取得举世瞩目的成就,很重要的一条经验就是,在中国共产党领导下走中国特色社

会主义政治发展道路,坚持和发展全过程人民民主。有事好商量,众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践,是广泛的、真实的、管用的。中方将一如既往地支持全国人大深化同各国议会联盟交流合作,在相互尊重彼此选择的发展道路和制度模式的基础上,加强立法和治国理政经验交流,共同提升履职能力,为“全球南方”国家深化友好合作营造良好法治环境、夯实民意基础。

各国议会联盟主席、坦桑尼亚国民议会议长阿克松、纳米比亚国民议会议长卡贾维维、苏里南国民议会议长贝代表外方发言,表示各国议会联盟同中国全国人大拥有长期友好紧密合作,感谢中方始终致力于促进各国议会之间的团结、互信、友谊与合作,为各国议会联盟各项事业发展以及落实联合国2030可持续发展目标作出积极贡献。作为世界上最大的发展中国家,中国成功使数亿人摆脱贫困并取得举世瞩目的伟大发展成就,为其他发展中国家树立了榜样,增强了信心,也提供了重要机遇。各国议会联盟赞赏中方在国际事务中秉持公平正义立场,倡导大小国家一律平等,为促进世界和平稳定与共同发展作出重要贡献。各方都表示,赞赏中方提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,致力于密切同中国的友好伙伴关系,坚定恪守一个中国原则,同中方密切合作,共同维护多边主义,践行全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。

蔡奇、王毅、李鸿忠等参加会见。

## 全市妇女儿童工作会议暨国家儿童友好城市建设工作部署会召开

张新伟出席并讲话

本报讯 8月20日,全市妇女儿童工作会议暨国家儿童友好城市建设工作部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作重要论述和重要指示精神,认真落实第七次全国、全省妇女儿童工作会议精神,部署推进我市妇女儿童工作。市委副书记、市长张新伟出席并讲话,副市长陈博主持。

会议指出,妇女儿童事业是党和国家事业的重要组成部分,是一项事关全局、面向未来的重大事业。市委、市政府高度重视妇女儿童工作,始终坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,将妇女儿童事业与经济社会发展同规划、同部署、同推进,妇女儿童受教育水平、社会保障水平、健康服务能力持续提升。新时代新征程,要切实增强做好妇女儿童工作的责任感使命感,加快儿童友好城市建设,推动妇女儿童全面发展,促进妇女儿童权益更有保障、人生更加出

彩、生活更加幸福。

会议强调,要大力支持广大妇女建功立业,加大女性创业就业扶持力度,进一步优化妇女健康服务,鼓励妇女积极投身新时代伟大实践,展现新时代女性风采。要优先发展儿童教育,精心呵护儿童健康,提升儿童福利水平,深入推进儿童友好城市建设,全力托举儿童健康成长。要着力破解“一老一小”难题,减轻家庭生育养育教育负担,持续树立家庭新风,全面建设和睦幸福文明健康家庭。要切实保障妇女儿童合法权益,严厉打击侵害妇女儿童的违法犯罪行为,织密织牢妇女儿童权益防护网。

会议强调,各级各部门各单位要坚持党对妇女儿童工作的全面领导,坚持同频共振,强化责任落实,优化服务保障,做好宣传引导,营造尊重妇女、保护儿童的良好风尚,不断开创全市妇女儿童事业高质量发展新局面。(丁洁、王春宇)

## 张新伟调研督导迎泽大街维修改造工作

本报讯 8月20日上午,市委副书记、市长张新伟深入迎泽大街维修改造工程一线,调研督导建设工作并现场办公。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述,深入践行人民城市理念,强化全过程质量管控,全力推进道路建设提速增效,确保项目早日建成、惠及群众。市领导薛维柱参加。

迎泽大街是省城标志性主干道,见证了太原历史变迁和城市发展,维修改造工程启动以来,备受社会关注。目前,北半幅路面改造、设施配套、园林绿化等各项工程正在

加快推进。张新伟由迎泽大桥由西向东步行,现场察看便道铺装、桥面路面浇筑、人行立体互通设施等施工进度,了解施工节点、质量管控、安全生产等情况,询问道路附属设施安装铺设进展,对项目高质量推进提出具体要求。他叮嘱相关部门和建设单位,紧盯目标任务和时间进度,狠抓质量、安全、管理,争分夺秒,压茬推进、精细施工,千方百计加快项目建设,确保道路按时竣工通车,为群众创造安全、便捷、舒心的出行环境。(丁洁、王春宇)

## 新华社报道太原暑期博物馆“研学热”

本报讯 “文博热”不再是一种经济现象,更是一种文化景观。8月16日,新华社“新视频”以《山西太原:博物馆暑期“研学热”》为题,报道暑假期间太原市各大博物馆准备了多种活动。家长把孩子们带进博物馆,运用科普实践类活动让他们乐在其中,感受“研学”的魅力。

视频中,太原市博物馆互动体验区吸引了众多小朋友们。他们坐在桌前,用画笔打造自己的专属文物样式。正在纸上描画的张璟睿小朋友指着画中物说:“这个是螭柄,这个是鸡首,螭柄鸡首青瓷壶是娄睿墓出土的文物。”“我画的是赵卿墓车马坑,它有四匹马拉着战车。”侯景皓小朋友觉得博物馆很好,可以在这儿待一天。

新的体验方式,让文物不再是冰冷的展品,而是一件件

有故事的生动存在。报道介绍,暑假期间,山西博物院同样人气爆棚,观众络绎不绝。很多家长带着孩子认真参观展品、交流探讨。

报道称,随着“双减”政策的落地实施,家长们对传统学科教育外的需求增大,他们把孩子带进博物馆,运用科普实践类活动让孩子们乐在其中。(李晓并)